

ΕΝΩΣΗ ΙΑΤΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ (Ε.Ι.Ν.Η.)

Δ/ση Π.Γ.Ν.Ι. (Λεωφόρος Πανεπιστημίου 45500) ΦΑΞ :26510 40756 email:einh@otenet.gr

ΙΩΑΝΝΙΝΑ 08-1-2021

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε οριακή κατάσταση βρίσκεται η ιατρική στελέχωση των τμημάτων του ΓΝ Ιωαννίνων Γ. Χατζηκόστα στο δεύτερο κύμα της πανδημίας.

- Το αναισθησιολογικό εδώ και δύο μήνες έχει μειωθεί το ιατρικό προσωπικό κατά τέσσερις (4)επιμελητές. Δύο έχουν φύγει στο ΠΓΝΙ (στις ΜΕΘ και ΜΕΘ covid), άλλοι δύο έχουν μετακινηθεί στη ΜΕΘ του Χατζηκόστα. Στην περίοδο των εορτών μετακινήθηκε ο Διευθυντής στο Νοσοκομείο Κοζάνης για 17 ημέρες. Η Διοίκηση και το ΠΓΝΙ ζητάει να παραμείνουν οι αναισθησιολόγοι ή να αντικατασταθούν την στιγμή που η κατάσταση εξομαλύνεται στην Ήπειρο και οι λιγοστοί αναισθησιολόγοι μπορούν οριακά να βοηθήσουν. Η κατάσταση αυτή έχει φέρει το τμήμα στη δύσκολη θέση της υπερεργασίας και σε κόπωση των γιατρών με οκτώ και δέκα εφημερίες το μήνα. Το αναισθησιολογικό τμήμα κατέβασε πρόγραμμα εφημεριών μέχρι στις 20 Ιανουαρίου, με 5 και 6 εφημερίες. Οι συνάδελφοι αρνούνται να γίνουν γυρολόγοι, ούτε μπορούν άλλο να μπαλώνουν τρύπες. Την ίδια στιγμή η διοίκηση πιέζει να μειωθούν οι εφημερεύοντες για να βγει το πρόγραμμα χωρίς υπερβάσεις. Όταν όμως έρχεται ένα ύποπτο περιστατικό ο αναισθησιολόγος μπορεί να χρειαστεί να φύγει από το χειρουργείο και 2 και 3 ώρες, τότε ποιος θα μείνει να καλύψει το χειρουργείο; Συγχρόνως η διοίκηση ζητάει να κάνουν και απλήρωτες διακομιδές.
- Πολλές κλινικές όπως κυρίως Ουρολογική, Παθολογική, ΜΕΘ, Νεφρολογική, Χειρουργική αλλά και άλλες κάνουν ήδη υπερβάσεις εφημεριών και η διοίκηση έχει αποδοθεί σε έναν αγώνα για να μειώσει ή να τροποποιήσει τα προγράμματα εφημεριών στα τμήματα για να βγαίνουν τα ποσά και βάζει σε δεύτερη και τελευταία μοίρα την ασφάλεια των ασθενών και την ασφαλή επιτέλεση του ιατρικού έργου στα Τμήματα. Είναι χαρακτηριστικό ότι εν μέσω της πανδημίας προσέλαβε επικουρικούς γιατρούς για το τμήμα covid που δεν είναι ειδικότητας που μπορεί να βοηθήσει ουσιαστικά (καρδιολόγος, ορθοπεδικός)
- Είναι φανερό ότι η διοίκηση του Νοσοκομείου Χατζηκόστα δεν παίρνει κανέναν υπόψη και διοικεί επικίνδυνα, αφού διατάζει και αποφασίζει να προβεί σε επικίνδυνες για τους συναδέλφους και τους ασθενείς αλλαγές και μάλιστα χωρίς καμιά εισήγηση της Ιατρικής Υπηρεσίας για την αναγκαιότητα, την ασφάλεια και τις πιθανές αρνητικές συνέπειες των αλλαγών αυτών στη νοσηλεία όλων των ασθενών του νοσοκομείου.

